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Ffurflen Ganiatâd a Rhyddhad 
Drwy arwyddo’r Ffurflen Ganiatâd a Rhyddhad hon rwy’n rhoi caniatâd i BookTrust a’i asiantaethau hysbysebu a hyrwyddo ddefnyddio a dosbarthu deunyddiau sy’n cynnwys gwybodaeth, ffotograffau a deunydd fideo ohonof i a’m plant (os yw’n berthnasol), wedi’u ffynonellu â’m caniatâd. 
Gwneir hyn i berwyl hybu ymwybyddiaeth a chodi arian ar ran BookTrust.
Rwyf yn deall ac yn cytuno y bydd BookTrust ond yn defnyddio fy ngwybodaeth a gwybodaeth fy mhlant i’r pwrpas a nodwyd ac na throsglwyddir fy manylion na’m gwybodaeth heb fy nghaniatâd. 
Rwy’n cadarnhau fy mod yn cytuno â’r Ffurflen Ganiatâd a Rhyddhad hon yn gyfnewid am y cyfle a roddwyd i mi gan BookTrust i ymddangos yn y deunyddiau hyn. Rwy’n rhyddhau BookTrust rhag unrhyw a phob atebolrwydd ac iawndal sy’n ymwneud â defnyddio fy Ngwybodaeth i a gwybodaeth fy mhlant. 
Fy enw: 	
Enw ac oedran y plant yn y ffotograffau: 
Digwyddiad: 

Myfi yw rhiant / gwarcheidwad cyfreithiol y plentyn / plant / ieuenctid uchod ac rwy’n rhoi caniatâd i’m plentyn / i mi gael tynnu fy llun a’m ffilmio.
Rwy’n cadarnhau fy mod wedi darllen y ffurflen ganiatâd hon ac yn deall y darpar ddefnydd y gellir ei wneud o’r lluniau a’r deunydd. Deallaf y gallaf dynnu’r llun / deunydd o’r llyfrgell luniau / deunydd unrhyw bryd drwy gysylltu â BookTrust. Rwy’n deall na dderbynnir tâl am gyfraniad fy mhlentyn na minnau.   
Llofnod y rhiant neu warcheidwad: 
Enw’r rhiant neu warcheidwad (mewn llythrennau bras):
Cyfeiriad:

Cyfeiriad e-bost:
Rhif ffôn:
Dyddiad:
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